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	Text1: 10.12.2025
	Dropdown2: [lansare proiect]
	Text3: REABILITARE IMOBIL STRADA MIHAI VITEAZUL NR. 12
	Text4: (FOSTA CASA ARMATEI) - COD SMIS 339520
	Text5: 
	Text6: Reabilitarea și modernizarea imobilului de pe strada Mihai Viteazul nr. 12(fosta Casa Armatei)
	Text7: și transformarea acestuia într-un spațiu cultural multifuncțional
	Text8: UAT MUNICIPIUL MEDIAȘ
	Text9: 
	Text10: 09.10.2025 - 08.10.2028
	Text11: 49.583.841,14
	Text12: 37.759.123,98
	Text13: Primăria Municipiului Mediaș a identificat oportunitatea de a obține finanțare nerambursabilă europeană pentru implementarea proiectului ”Reabilitare imobil str. Mihai Viteazul nr. 12 (fosta Casa Armatei)” și introducerea edificiului în circuitul civil, după preluarea acestuia în patrimoniu, în anul 2019. 
Această intenție s-a concretizat în urma deschiderii unor linii de finanțare specifice respectiv prin depunerea proiectului cu cod SMIS 339520 în cadrul  Programului “Regiunea Centru” 2021-2027, Prioritatea de investiții 8. O regiune atractivă, Acțiunea 8.1 Dezvoltare urbană integrată prin regenerarea spațiilor publice, punerea în valoare a patrimoniului, infrastructurii culturale și a potențialului turistic din municipiile Regiunii Centru, Acțiunea 8.1, Cod apel PRC/168/PRC_P8/OP5/RSO5.1/PRC_A44 - Dezvoltare urbană integrată prin regenerarea spațiilor publice, punerea în valoare a patrimoniului, infrastructurii culturale și a potențialului turistic din municipiile Regiunii Centru. 
S-au parcurs toate etapele procedurale care însoțesc un astfel de demers, inclusiv aprobarea actelor administrative de putere locală, inițiate de Primarul Municipiului Mediaș, domnul Gheorghe Roman și susținute de Consiliul Local, precum HCL 229/2025 (de modificare a HCL 152 și HCL 32) de aprobare a proiectului tehnic, a indicatorilor tehnico-economici și a devizului general, respectiv a HCL 230/2025 (de modificare a HCL 153/2025) prin care s-a aprobat proiectul ”Reabilitare imobil str. Mihai Viteazul nr. 12 (fosta Casa Armatei)”, cod SMIS 339520 și a cheltuielilor legate de proiect. 
Semnarea contractului de finanțare a avut loc în luna octombrie 2025 iar perioada de implementare a proiectului este de 36 luni de la data semnării contractului de finanțare.


	Text14: Obiectivul proiectului:
Reabilitarea, modernizarea și reconversia funcțională a fostei Case a Armatei într-un muzeu multifuncțional (prin restaurarea corpurilor de clădire C1 și C2, reconstruirea corpului C3 și amenajări exterioare), care va deservi comunitatea locală, vizitatori din regiune și turiști interesați prin:
- Spații expoziționale (permanente și temporare), dotate modern (panouri digitale, vitrine, control climatic);
- Spații administrative, necesare pentru susținerea funcționării sustenabile, prin birouri, arhivare și logistică muzeală inclusiv un magazinul de suveniruri;
- Laboratorul muzeal, destinat activităților de conservare, restaurare și cercetare – vitale pentru valorificarea patrimoniului;
- Spații educaționale, și anume opt săli dedicate atelierelor, cursurilor și programelor pentru copii, elevi și publicul larg;
-  Curtea interioară, care devine o extensie a muzeului și un spațiu versatil pentru activități culturale și educaționale (vernisaje, expoziții temporare și instalații artistice în aer liber; activități educaționale și recreative pentru grupuri școlare; evenimente culturale și sociale – proiecții de film, seri muzicale, spectacole de teatru, întâlniri comunitare).
- Clădire anexă care va adăposti o cafenea și alte activități conexe.

Obiectivul general al proiectului / Scopul proiectului:
Creșterea accesului comunității și a turiștilor la cultură și educație prin reabilitarea și modernizarea imobilului de pe strada Mihai Viteazul nr. 12 (fosta Casa Armatei) și transformarea acestuia într-un spațiu cultural multifuncțional, contribuind la dezvoltarea turistică și socială a Municipiului Mediaș.

Obiective specifice ale proiectului:
- Restaurarea și reabilitarea corpurilor de clădire C1 și C2, cu o suprafață desfășurată totală de 2.908 mp, până la finalul perioadei de implementare, în vederea asigurării funcționalității și conservării patrimoniului cultural.
- Creșterea numărului anual de vizitatori ai muzeului cu până la 9.730 persoane în perioada de durabilitate, prin extinderea și diversificarea activităților culturale și educaționale.
- Reconstruirea corpului C3, cu funcțiunea de cafeteria și lapidarium, având o suprafață desfășurată de 345 mp, până la finalul perioadei de implementare, pentru a diversifica oferta culturală și de servicii a muzeului.
- Realizarea de amenajări exterioare pe o suprafață desfășurată de 1.134 mp, până la finalizarea implementării proiectului, pentru a îmbunătăți accesibilitatea și atractivitatea spațiilor adiacente.
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